2016年12月12日 星期一

编辑/范丽 校对/李颖 组版/予文

中关村二小学生家长谈霸凌事件

# 熊孩子不会平白无故养成



#### □据 中国青年网

12月10日,中关村第二小学就该校发生的学 生霸凌事件做出回应:"近期,一起发生在我校3 名学生、家长之间的事件引发了社会的关注。从 事发到现在,学校一直在积极努力协调,客观、 公正地处理几方家长间的相关诉求和矛盾纠 纷。本着保护好每一个未成年孩子的合法权 益原则,特别是事件中提到的受伤害的未成年 人,学校还将做出持续努力,力争取得多方认可的 结果。"

#### 涉事家长暂时未进一步表态

对此,有媒体报道:"对于校方的回应,涉事家 长暂时还未进一步表态。"报道还指出,事件中遭 遇同学霸凌的学生的家长曾提出的四点要求,包 括"处理、惩戒施暴的孩子""保护我儿子不受二度 伤害""让施暴者的家长道歉""对方承担相应的治 疗费用",未得到学校的认同。

为进一步了解校方态度,12月10日下午,记者 走访中关村第二小学。保安告诉记者,"周末老师 不上班",并表示不知道该校发生的学生霸凌事件。

# 能孩子不会平白无故养成

随后,记者在校门口随机采访两名等待接上兴 趣班下课的孩子的家长,对于网上热议的"中关村 二小学生霸凌事件",其中一名不愿透露姓名的父 亲表示:"首先对这个事,我持怀疑态度,因为现在 只是网上这么议论,我没有听到关于这件事的可靠 消息。'

他说:"有句话说得好,熊孩子一定是熊孩子家 长和熊孩子团队养成的,孩子不会平白无故就变 成这种(欺负弱小的孩子)。"该家长结合自身经历 指出,很多还在幼儿园的孩子,看到别人有好吃的 好玩的就要抢,他要玩的东西别人都得让给他,不 让就打人。该家长认为,孩子的这种行为与家庭 环境有着密切关系。

"我站在一个客观角度说,这种事应该是双方 (家长)的责任,不能说是学校的责任。"他表示,"一 个班四五十个孩子,老师不可能时时刻刻跟着每个 学生,这需要学校、家长加强教育、提升学生素质, 尽量避免这种情况的发生。"

## 学校应公平地解决问题

"如果我的孩子出现这种被欺负的情况,我首先会从我 自身的角度找原因,为什么不欺负别的孩子就欺负我的孩 子,我会考虑如何加强对孩子的教育,或者提升我们家长自 身(的素质),然后再去通过和老师、学校沟通,尽量把对孩 子、对学校的影响减到最小,我不希望这种事让所有人都知 道。"该家长说。

同时,他也表示,学校应该站在一个公平的角度解决问 题,不要推卸责任,双方家长都要大度些,拿出解决问题的 态度。

针对网上对此事的热议,该家长指出,"单凭家长发一篇 文章就下定论有些欠考虑"。

另一名家长表示,现在不清楚具体情况,"都是从网上看 到的,现在大家可能最想知道的是真相"。当被问及如何从 家庭教育的角度来看校园霸凌事件时,她表示,"小孩子不知 道轻重,很多时候是受家庭环境的影响"。

#### 新闻回顾

近日,一篇题为《每对母子都是生死之交,我要陪他向校 园霸凌说NO》的文章在网上广泛传播。文章作者称,自己是 一个母亲,儿子是北京市中关村二小的学生,刚刚满10周岁, 在学校遭遇霸凌。

文章写道,11月24日,儿子在学校厕所如厕时,两名同班 男生进入厕所。其中一人堵住门口提出"我要开门看你的屁

股",另一人则将装有厕纸、尿液的垃圾筐 扔下来,"正砸在儿子的头上,尿和擦过屎 的纸砸了他一脸一身。那两个男生见状, 哈哈哈一阵嘲笑跑了,全程不到一分 钟"。事发后,她的儿子满脸污秽,哭着进 行了自我清理。当日,孩子并未向老师 报告。她和丈夫则在当晚得知此事。

记者随后联系到该文作者的丈夫王 川(化名)。他告诉记者,当日堵住门的 男生鹏鹏(化名)身高和体重都远超儿 子,长期对儿子进行骚扰。另一扔垃圾 筐的男生果果(化名)则与鹏鹏是好友,经 常配合鹏鹏的行动,与其共同欺负儿子。

王川说,儿子在遭遇此事后出现了入 睡困难、易怒、极度需要陪伴、情绪激动等

王川夫妇随后向学校及海淀区教委 反映此事。截至目前,他们尚未得到满意 答复。

#### 各阳境报 出租转让 <sup>-</sup>告热线:65139977 65139988

### 网址:www.cssh365.com 房招租

房 6000m² 带办公 室,水电齐全。 电话:13903792242 13938834136

13015589669王先生

# 长安路营业中 份店1000m\*转让 18137730369 13783137877

南昌路南段创业路3000m² 写字楼400m²大礼堂650m² | 门面房招租18638835512 | | 全。18903886289李

### 大型 KTV 转售

因拓展其他行业, 现转售新区大型KTV 50余间,进口顶级设 备,营业中场所并且拥 有良好的知名度及效 益,接手即可赢利。

# 旺铺低价急转

大学城附近,营业 中饭店500m²,生意好 介勿扰。18537998880

# 出租

民路现有空厂房600m², 房内有天车2台,办公 楼有办公室6间,水电齐

王城大道与太康 路口雅香金陵旺铺 308m²东南角上下两 层(十字路口位置),房 子带和约出售或自用 与可, 无任何纠纷, 证 洛新开发区有 李先生18037363278 件齐全,租户优质,因 急需流资低于市场价 出售,价优。联系电话: 15896655551 吴先生

#### 土地/厂区出售

连霍高速洛阳 东出口附近有39亩 空地和20亩成熟厂 区(办公、宿舍、标准 车间),证件水电路齐 全,交通便利,欲出 售。13526955952

将唯一急救车作为自己专车使用

## 贵州一乡卫生院 院长被撤职

#### □据 中华网

近日,贵州省沿河土家族自治县 纪委监察局通报了一起违反中央八 项规定精神的典型案例,该县后坪乡 卫生院院长王坤强长期将卫生院唯 一的120急救车作为自己的专车使 用,受到行政撤职处分。

#### 私自驾驶卫生院急救车回家过年

今年3月22日,沿河县纪委监察 局收到举报:后坪乡卫生院院长王坤 强在春节期间私自驾驶卫生院急救 车回家过年。县纪委监察局立即组 织人员进行调查核实。经查,2015 年2月16日,王坤强违规驾驶单位急 救车回沿河县城过春节,2月22日将 车开回后坪乡卫生院,并在单位报销 了春节期间花费的280元燃油费用。 此外,调查组还发现,2013年12月中 旬,王坤强违规驾驶单位急救车到沿 河县城开会,并借机将车开到沙子镇 办私事,在途经黄家洞路段时发生了 交通事故,一直隐瞒未报。

#### "是我放松了对自己的要求"

调查组相关人员介绍,对于救护 专用车辆,该卫生院并没有规范的管 理制度。据该乡卫生院相关工作人 员反映,王坤强任该乡卫生院院长 后,长期将急救车作为自己的专车使 用,到县城开会、送材料、拿预防药都 是开着急救车去。车钥匙由他亲自 保管,加油修车也是他自己负责。如 果有急救需要出车,工作人员需找王 坤强拿钥匙。

"是我放松了对自己的要求,总 觉得院里的急救车使用不多,有时开 个会、报个材料用一用也没关系,没 想到一错再错。我对不起组织和群 众的信任……"王坤强懊悔不已。

"在中央八项规定出台后,仍然漠 视纪律和规矩,将公用急救车辆专为 自己所用,顶风违纪、性质恶劣。"该县 相关负责人说。最终,沿河县纪委监 察局决定给予王坤强行政撤职处分。